



茂林谈天

## 今天大部有雷阵雨,局部有冰雹

本报济南6月9日讯(记者 王茂林) 从省气象台短期预报来看,9日夜起到11日,雷阵雨天气将来到我省部分地区,10日,我省个别地区还会有冰雹。

8日夜起到9日早间,降雨来到我省部分地区。鲁北地区降小到中雨,局部中到大雨,全省平均降雨量3.5毫米。从省

气象台短期预报来看,9日夜起到10日,雷阵雨天气将影响我省大部分地区。山东省气象台于9日16时20分发布雷电黄色预警信号,预计9日傍晚到10日,我省大部地区将出现雷阵雨天气,并伴有雷电和7-8级短时大风,其中济南、淄博、潍坊、泰安、莱芜、枣庄和临沂7市的部分地区有中到大雨,局部有冰雹,可能会造

成雷电灾害事故。

通常进入6月份,我省雷雨天天气渐多。雷雨天气时,大家需注意防雷安全。

近日具体天气预报如下:

9日夜起到10日白天,鲁西北、鲁中、鲁东南和半岛地区天气阴有雷阵雨,鲁西南地区局部天气多云间阴有雷阵雨。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区

23℃左右。

10日夜起到11日白天,半岛地区天气阴有雷阵雨,其他地区天气多云转晴。最高气温:内陆地区29℃左右,沿海地区22℃左右。

11日夜起到12日白天,全省天气晴到少云。最高气温:内陆地区29℃左右,沿海地区22℃左右。

# 醉酒独自回家,深夜猝死街头

### 大夫:有些人醉酒危险大,同饮者应注意保护

本报记者 曹思扬

惊心事件

## 男子午夜醉亡街头

9日零时30分许,一市下夜班经过青岛孟庄路与垭口路路口附近时,发现一名男子倒在路旁一动不动,面色苍白,浑身酒气,拨打110警方赶到现场后,发现该男子浑身僵硬已无意识,身上没有明显外伤,急救人员到达后检查发现,该男子已无生命体征,此时男子的手机响起,民警接起后得知是该男子的朋友张先生打来的。张先生称,这名男子姓孙,今年45岁,8日晚,他和两位朋友在饭店喝了不少酒,酒席结束后已是深夜,孙先生醉得不轻,张先生准备送他回住处,但他执意要自己回去。张先生到家后不放心孙先生,便打电话问他是否到家,没想到发生了意外。

孙先生被送到海慈医院继续抢救后,还是没有醒过来,初步判断是饮酒过量引发的猝死。对此,大夫怀疑,孙先生本来身体就不好,加之刚刚摔倒路边时又无人救助,而最终导致悲剧发生。

医生分析

## 醉酒猝死有高危人群

青岛市传染病医院肝病十区主任侯青顺介绍,醉酒在医学上叫酒精中毒,酒精通过胃肠道吸收进入血液,浓度增高到一定程度,会逐渐抑制中枢神经系统,严重时可引起呼吸和循环系统衰竭。醉酒对所有人都是有危害的,尤其对于年纪比较大、身体又有某些疾病的人危害就会更大。

侯青顺介绍,像患有心脑血管疾病、高血压、胃肠疾病、肝病肝损伤和肾病的人群醉酒后的危害更大,应严格控制酒量,否则易引起脑出血、心肌梗塞、胃溃疡等疾病,严重的会带来生命危险。这类人群应少饮酒,更不要醉酒,同桌的亲友也不要让他们过度饮酒。如果在一些场合必须要喝酒的话,可在饮酒前吃些东西垫饥避免空腹,慢慢地边吃边饮,这样就能减慢酒精吸收的速度,并且能延长酒精在胃内停留的时间,酒精受到胃酸的干扰,吸收缓慢,这样可在一定程度上避免醉酒。

医生提醒

## 别让醉酒者独自回家

对于醉酒现象大家不要掉以轻心,特别是那些高危群体醉酒的情况。侯青顺介绍,首先同伴应确定醉酒的程度,以判断是让其在家休息还是送医,如果有条件的话可以测量一下血压。通常,酒后的血压会偏低,若是在正常范围内偏低一些没有问题,如果过高或者过低的话就需要去医院救治。

侯青顺特别提醒,由于醉酒者自我保护意识较低,身边应随时有人陪护,不要让醉酒者独自一人回家,否则可能会出现摔伤意外,还有可能因长时间躺在地上,造成严重低体温,出现生命危险。

如患者呕吐,不要紧张,吐完之后要帮助患者卧床,尽量侧卧或者让患者头偏向一侧,并且弄干净其嘴中的呕吐物。如果呕吐物没有弄干净且卧姿不对,就有可能使得呕吐物被误吸到气管中,导致窒息。也有些人醉酒后可能会少量吐血,这是由于酒精导致的急性胃黏膜病变,如果情况严重,需要及时去医院救治。

9日凌晨,青岛一名浑身酒气的中年男子倒在街头,被路人发现送到医院抢救无效死亡,初步判断是饮酒过量引发的猝死。对此,医生提醒,部分身体本来有病的人群醉酒后存在猝死危险,他们应尽量避免醉酒,醉酒后身边应随时有人看护。



小贴士

## 过分劝酒 致人死亡要担责

山东云江律师事务所曲志亮介绍,共饮人之间有互相提醒、阻止过量喝酒、照顾、护送和通知家属的安全注意义务。共饮人没有尽到这一安全注意义务,致使同饮人酒后遭致损害的,则推定共饮人对损害的发生存在过失,应承担与其过错相当的赔偿责任。

“如果死者家属能拿出证据证明劝酒者存在过分的劝酒行为,一般情况下劝酒者会承担20%左右的责任,死者承担80%左右的责任。”曲志亮说。

如果在饭店内醉酒者发生意外,饭店经营者应有救助义务,例如帮打120等等,如果经营者知道客人醉酒倒地不起却没有及时救助,应当承担赔偿责任。

## 您的专属定制报道 纸条

淄博的薛先生传纸条:现在在山东省哪些城市的居民可以港澳台自由行?没有开通自由行的城市去港澳台想自由行怎么办?

济南某旅行社旅游客服人员解答:自由行的政策对于港澳和台湾是不一样的。目前山东省内的城市中,只有济南和青岛开通了台湾的自由行,而港澳自由行是所有城市都可以办理的。市民去香港和澳门旅游,需要办理港澳通行证,去台湾旅游,除通行证外还需办理入台证。对于没有开通台湾自由行的城市居民,想去宝岛旅行可以跟团前往,办理手续也比较方便快捷。

自由行是一种近几年新兴的旅游方式,由旅行社安排机票和酒店,但没有导游随行,餐饮购物等都自行安排。与跟团旅行相比,自由行的旅行安排更自主,游客可以自己决定去哪儿玩、玩多久。自由行不同于半自助旅游,因为旅客在航空公司航班与饭店的选择上均受到限制,但行程安排的弹性与半自助旅游差不多。 本报记者 雒武

## 纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!



山东最实用的 微信  
qiluyizhoume